



## 讨厌的蚊子

高桥镇中心小学207班小记者 施豪峰(证号1510905)

几日高温下来,蚊子更是猖狂起来了,好像鬼子进村一样,四处扫荡,搅得我做作业也受影响。

你看,我正写作业呢。突然,耳边传来一阵“嗡嗡嗡”的叫声,我抬头一看,原来是一只可恶的蚊子。只见它长着尖尖的嘴巴,扇动着一对小翅膀,好像一架微型战斗机。它在我脑后飞来飞去,想趁机下手。我用手一挥,对着它说:“嘿,你这讨厌的蚊子,再烦我,我一巴掌拍死你!”说着,我伸手去拍,但被它机灵地逃走了。无奈之下,我又做起了作业,突然,大腿奇痒难忍,低头一看,蚊子正津津有味地吸着血,我连忙用手使劲地拍下去,蚊子变成了“肉饼”,它终于被我消灭了!哈哈……我暗暗自喜,心想:你再狡猾也还是逃不出我的手心!

蚊子不但会叮人,还会传播疾病,人们都讨厌它。我长大了,想发明一种药水,蚊子闻了嘴会变大,让它们去吃害虫。  
指导老师 徐红

## 一年语文缘

集士港镇广德湖小学603班  
小记者 翁方蕾(证号1509839)

六年级时,班里来了一个新的语文老师。她很年轻,有着宽宽的额头,亮亮的眸子和淡淡的微笑。当她迈着轻快的步子走进教室时,全班同学热烈鼓掌欢迎。

第一堂语文课,我看见那位老师,心中好像存一点莫名其妙的亲切感,语文学习的过程中,大家都觉得王老师很有口才,文笔也好。她给我们上语文课,教室的黑板上都会呈现最美的知识,我们的心窝里都会积淀最美的语言。

王老师的到来把我的语文成绩提高了不少。我很感谢她,在我的作文里画下一圈圈随着词句的优美而旋转的“跳舞线”,写下一排排指点江山的评价语,让我写作的梦想在那一刻放飞、燃烧。有时,因为我们不认真,老师会严厉批评。这种宽严之间,我们这些小学生也领悟到了老师们没有明说的某些道理。  
指导老师 王芳

## 买菜的学问

邱隘中心小学306班小记者 张亦舒(证号1510234)

放学后,我和妈妈一起去买菜。

菜场里的菜各式各样,应有尽有,看得我眼花缭乱,无从下手。“今天我们吃西红柿炒蛋,怎样?”“好呀!”我说。我看到一家卖西红柿的摊位,就跑了过去。正当我要伸手拿的时候,妈妈悄悄对我说:“不,这里的不好吃,换一家。”说着就拉着我离开了。我十分不解,问:“西红柿不都一样吗?”妈妈笑着说:“当然不一样,有些是批发市场批来的,还有些是农民伯伯自己种的,自己种的比较好。我考考你,你觉得哪些是自己种的呀?”“嗯,又红又圆的!”“错,是那些颜色不怎么红,样子不怎么好看的,也不大的。”“哦!看来我要好好选一下了。”我挑了又挑,最后,还是在妈妈的引导下找到了这种丑西红柿。

后来妈妈还教我挑土豆,要选土豆上有新鲜的土和旁边有土豆叶的;青瓜要选刺儿尖的,越扎手越新鲜……

原来买菜也有这么大的学问呀! 指导老师 朱琼瑶

## 会变身的云姑娘

雅戈尔小学106班小记者 周欣颖(证号1511988)

云姑娘可厉害了,她会七十二变哦!快看,云姑娘变身一变,把自己变成了一条鱼,自由自在地在云海里游来游去;云姑娘再一变,变成了一头熊,在空中大摇大摆地走过来跑过去;眨眼间,云姑娘又变成了一条长龙在空中飞舞呢!云姑娘还会变成:可爱的小猫、淘气的小兔、美丽的花儿……

经过一连串的表演,云姑娘累了,她静静地等着,等待着什么呢?原来是太阳公公送给她的披风,穿着太阳公公送的披风,暖暖的,云姑娘幸福地笑了!

指导老师 徐林利

## 螃蟹

金家漕小学202班 周王伟(证号1505832)

今天,妈妈笑眯眯地拎回来一个黑袋子。我迫不及待地打开一看,“哇塞”,是我最爱吃的螃蟹。

我小心翼翼地把它们倒进大盆里。它们立刻举起威武的大钳子,好像在向我示威:“别碰我!”一对黄豆大的眼珠,贼溜溜地一伸一缩,左一瓣右一瓣的嘴巴,还不时的吐着白泡泡。青褐色的壳硬梆梆的,八只脚灵活地走来走去,脚末端的小钩子弄得盆子“吱吱”作响。

妈妈看我馋得口水直流,赶紧用小牙刷认真地给它们洗了个澡,然后,放进锅里蒸。

不一会,耀武扬威的螃蟹,就由青变红了,阵阵鲜香扑鼻。  
指导老师 夏晴静



翠鸟图

东南小学501班  
小记者 郑梓桐  
(证号1513268)



凭什么!

金家漕小学202班  
小记者 邵雨晨  
(证号1505835)  
指导老师 夏晴静

## 游走马塘

钟公庙中心小学604班小记者 杨晗(证号1508048)

暑假的一个星期天,我跟随爸爸走进了位于鄞南茅山镇的千年古村——走马塘。

村口矗立着一座高大雄伟的牌坊,上面蓝底的横匾上镶着七个镏金大字“中国进士第一村”。走进牌坊,时光如同倒流了一个世纪,呈现在我眼前的是古韵犹存的老屋,朴素淡雅,粉墙黛瓦。这古老的建筑激起了我强烈的好奇心,静静地跟着爸爸走进了幽幽古巷。

在那里,我尽情欣赏了那一扇扇古朴典雅的石雕花窗。花窗上有的雕刻着八仙中的人物形象,有的则刻有“福”、“寿”等字样,爸爸说这些人物和字,蕴含着深刻的含义,寄托着人们美好的愿望。望着这些石雕花窗,我心里不禁暗暗敬佩古代的能工巧匠们,他们的工艺真了不得!

穿过古巷,我们来到了“遗忠堂”,那里刻着走马塘七十六位进士的生平事迹。遗忠堂正门前方有一潭小小的池水,用一圈石头围了起来,人们称它为石池头,池边竖有一块“公禁碑”,爸爸告诉我这是古人在教导后人应注意保护水源和生态环境。想不到几百年前的祖先就已注意到环境保护的重要性了!

“要戴博士帽,请来走马塘”,中国进士第一村真是名不虚传呀!  
指导老师 任佩红

## 剥毛豆

望春小学402班小记者 倪文婷(证号1510993)

今天,妈妈叫我剥毛豆,剥好晚上用来烧菜。我开心地接受了这个任务。

一开始,我觉得剥毛豆是一件非常简单的事情,只需要用大拇指和食指使劲对豆壳的两个肚脐眼挤一挤,毛豆自然会滚出来。可是,我拿起一个豆荚,不管怎样使劲地挤压,毛豆就是不出来。妈妈看见我吃力的样子,笑着告诉我一个诀窍:首先把指甲插进豆壳的夹缝里,然后用手轻轻一掰豆子就会顺利出来。我照着妈妈的方法,果然,一个个圆溜溜的“小眼睛”快活地跑了出来,我很开心。我把一个个“小眼睛”放进盘子里,“小眼睛”们似乎都在对我笑。

姐姐看见了,也要来剥。我觉得单单剥豆不太好,便对姐姐说:“我们比赛,看谁在一分钟内剥的豆子多。”姐姐同意了 my 提议。比赛开始了,我和姐姐快速地剥着。不知不觉,一分钟到了,姐姐剥了50多颗,我剥了30多颗。  
指导老师 陈露莹

## 第一次打篮球

宋诏桥小学304班小记者 徐浩哲(证号1513355)

今天是我第一次去学打篮球。

到了球场,只见球员们个个身轻如燕,篮球似乎都在他们的掌控之中。我们第一个训练的是运球,教练一边示范,一边告诉我要领:运球一定要手沾着球来拍。“原来篮球的运球还这么讲究啊!”于是我按照教练的方法试了一下,刚开始还真不习惯,不过慢慢地似乎还真找到了感觉。篮球就像个跳跳球,不停地在我的手心和地面之间跳跃着,我往向东,它也渐渐地不敢往西了。

接下来,教练让我试着投篮,他示范好了以后,告诉了我几个要领:第一,要瞄准目标,第二,投的时候一定要跳起来。于是,我抱着篮球向篮筐慢慢地走近,瞄准目标后,纵身一跳,对着篮筐狠狠地砸过去。只听“嘭”的一声,篮球被弹了回来。接下来的几次,我都没投中,此时,我像泄了气的皮球,真想扭头就离开,这时教练走了过来,笑着说:投了几次就想放弃吗?这可不是男子汉的风范?继续练,相信自己,一定行!于是,我又重新站起来,继续我的投篮。终于“功夫不负有心人”,我竟投中了,我高兴得手舞足蹈。

指导老师 李菲

## 小老板上任

姜山镇茅山小学505班小记者 王铭(证号1505964)

寒假里,我总看见姐姐帮助舅妈照看浴室,看见她坐在柜台后边好不神气,颇有小老板的风范,让我羡慕万分。于是眼馋的我也央求舅妈让我过一回小老板的瘾,也体会一下做小老板的滋味。

第一位顾客——一位大妈来了,于是,我立刻挺起身板,微笑着迎接她,并询问她要洗哪种浴,最后将她带到相应的房间。大妈进浴室前,对我说:“你帮大人干活,可真是乖巧能干呀!”我不好意思地笑了。等那个大妈洗好澡出来后,我满脸微笑地帮她倒了杯水!大妈说:“小姑娘,你笑得多么灿烂啊!可真贴心!”

我拿着一把拖把来到单人间打扫。突然,我发现地上有一个亮闪闪的东西,走近一看,竟是一把钥匙。我捡了起来,心想:如果钥匙的主人找不到它该多着急呀!而且没有钥匙可是回不了家的呀,还会造成很多麻烦。不行,我得帮帮他。对了,把钥匙放在“失物招领”处吧!不一会儿,一位年轻的叔叔急匆匆地跑过来,问我有没有看见一把钥匙。我指了指“失物招领”处的钥匙说:“叔叔,是不是这一把?”他连忙说:“对对,就是这把,谢谢你啊!小姑娘!”

一个小女孩独自一人从楼梯上走下来。我猜想,她妈妈肯定还在楼上洗澡。一问,果然如此。于是,我招呼小女孩坐到我身边,为她吹干湿漉漉的头发,梳起了头。过了好久,我见她妈妈还没下来,就让她和我一起玩耍。又过了好久,她妈妈下了楼带她走了,临走前,小女孩对我说:“姐姐,你真好!” 指导老师 陈波

## 摘覆盆子

德培小学206班小记者 徐一强(证号1508784)

今天,我和爸爸妈妈一起去山上摘覆盆子。到了山上,我看见好多又大又红的覆盆子,馋得我口水直流。远远看去,覆盆子像满天的繁星,好看极了!但是摘的时候你可一定要小心,覆盆子的枝条上有很多刺,如果你的手一不小心碰到了刺,那可就很疼了。

我和爸爸妈妈收获满满的,摘了一大杯红莹莹的覆盆子。我们边吃边聊,高兴极了。

指导老师 王斐

## 有趣的小狗

望春小学202班小记者 毛驰(证号1511004)

小奶奶家里养了两只小狗,一只公的,一只母的。公的叫叮叮,母的叫嘟嘟。

它们长得很可爱,眼珠圆溜溜的,毛发很光滑。特别是嘟嘟毛发是自然卷,小奶奶给它梳了个麻花辫,看起来真像一个爱臭美的小女孩。而叮叮则被小奶奶梳了一个冲天辫,看上去像一个搞艺术的青年,帅极了。

它们看到陌生人总是叫个不停,令人感觉有点害怕,好像要咬他们似的。看到我们熟人,总是不停地摇尾巴,很亲热地跟在我们后面,好像很欢迎我们的到来。如果你给它们爱吃的肉或者骨头,它们就对你更亲热了。

## 我的弟弟

鄞州实验小学304班小记者 刘佳睿(证号1508055)

我的弟弟今年两岁了,他长得胖嘟嘟的,虎头虎脑,可爱极了。但在他可爱的外表下却隐藏着调皮的本性。

我的弟弟在家从来不闲着,每天爬上又爬下,把家里搞得乱七八糟,弄得我们叫苦连天。有一次,他独自一人在客厅里玩,一只立式电风扇被他摔得四分五裂,他吓得嚎啕大哭起来。听到声音跑来客厅的我们看到这一幕也被吓到了,还好弟弟没受伤。

这就是我的弟弟,一个可爱又调皮的孩子,可是我们大家都很喜欢他。  
指导老师 徐娟

## 我们的小区

中河街道东裕小学101班  
小记者 柴锦涵(证号1506219)

清晨,小区一片安静。阳光透过窗帘照射进来,我伸手一抓,却抓不到阳光。这么清新的空气,这么灿烂的阳光,我一骨碌从床上翻身起来,骑上我心爱的自行车,叫上好朋友一起去兜风。

路上,我看见了很多植物。挺拔的松柏,娇艳的杜鹃,还有很多叫不出名字的花花草草,让人心旷神怡。小区里还有很多果树,青青的杨梅,绿绿的李子,黄黄的枇杷……让人直流口水。

我们的小区多么美丽,美好的环境对我们是多么重要!我真的很开心住在这里!